



雪中送炭纾民困 精准帮扶暖人心

本报讯(记者 赵芳 申慧珍 通讯员 贾德京)近日,呼和浩特市迎来今冬首场降雪,气温骤降。呼和浩特市公安局回民区分局治安大队在走访中发现,部分生活困难老人、残障家庭等面临冬难题。为此,该大队迅速启动“寒冬送温暖”专项行动,组织民警开展上门帮扶,在严寒中传递公安温情。

行动中,民警以“一户一策”的方式开展精准帮扶,提前梳理摸排群众实际

需求,将物资援助、安全排查与政策宣讲有机结合。在生活困难老人郭大爷家中,民警送去米、面、油等生活物资,帮忙清扫院落积雪,并仔细检查取暖用电安全情况。围坐交谈时,民警还耐心讲解冬季用电常识和老年人权益保护方面的相关法律知识。

在身患残疾、生活困难的陈大爷家中,民警不仅送上慰问品,还协助整理衣物、打扫房间,详细询问老人的身体

状况、生活需求及存在的实际困难,并承诺将持续关注其生活状况,积极提供相应帮助。民警离开时,陈大爷感动地说:“你们真是人民的好警察。”

此次行动中,治安大队民辅警化身“暖心卫士”,主动将公安职能融入民生服务,切实解决群众实际困难。通过走访帮扶,进一步拉近了警民距离,增强了特殊群体的安全感与获得感,真正实现了“帮扶有温度、服务有力度”。

学法明纪正青春 警心护航伴成长

呼和浩特讯 为进一步增强青少年法治观念,筑牢校园安全防线,近日,呼和浩特市公安局玉泉区分局石东路派出所社区警务队深入辖区学校,以“学法知法守法 远离违法犯罪”为主题,开展了法治宣传教育活动。

活动中,石东路派出所社区警务队队长张世奇结合青少年认知特点和校园安全实际,围绕宪法、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律法规,用简洁通俗的语言进行解读阐释。同时,结合近年来辖区内发生的涉及青少年的校园欺凌、网络沉迷、电信网络诈骗等典型案例,深入剖析了青少年违法犯罪行为的成因、危害及法律后果,引导同学们认清行为边界,自觉抵制不良诱惑。

在交流互动环节,民警耐心解答同学们提出的法律疑问,鼓励同学们主动学法、自觉守法,遇到侵害时学会运用法律武器维护自身合法权益。

此次法治宣传进校园活动,有效提升了该校师生的法律素养和自我防护能力,推动法治理念深入人心,为营造平安、和谐的校园环境奠定了坚实基础。

(高飞飞)

首次应用创新疗法 成功救治脑梗患者



呼和浩特讯 近日,武警内蒙古总队医院成功为一名急性脑梗死患者实施注射用重组人组织纤溶酶原激活剂(TNK)静脉溶栓治疗。这是该院首次采用该疗法,患者术后恢复状况良好。

此次接受治疗的患者为66岁男性,入院时出现言语不清、单侧肢体无力、口角歪斜等明显症状。武警内蒙古总队医院内二科医护人员第一时间对患者展开全面检查评估,确诊其为急性脑梗死。在征得患者家属同意后,医护团队抢抓治疗黄金时间,迅速启动TNK

静脉溶栓治疗方案。随着药物发挥作用,患者症状逐步好转,不仅言语表达恢复流畅,肢体也能自主活动。

TNK是一种新型溶栓药物,相比传统药物,其给药方式更便捷,能快速为患者启动溶栓治疗,有效恢复脑部血流供应,降低脑梗患者的致残率与死亡率。武警内蒙古总队医院将持续秉持“以患者为中心”的服务理念,不断精进医疗技术,为军地患者的生命健康提供有力保障防线。

(石宸浩)

“交警蓝”守护“环卫橙”

本报讯(记者 李谱新 通讯员 李兴欣)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队杭锦旗大队深入旗公共事业服务中心,开展冬季交通安全宣传教育活动,全力守护环卫工人交通安全。

宣讲中,民警以环卫工人日常工作中的交通安全现状和涉及环卫

工人的典型交通事故案例为切入点,全面细致地分析了交通事故发生的原因及交通陋习所造成的危害,引导环卫工人遵守交通法规,严格按照安全防护规定作业,并提醒他们工作时穿戴好反光服,采取切实有效的安全防护措施,在日常外出作业时注意保护

自身安全。

活动最后,民警结合“一盔一带”安全守护行动,向环卫工人发放了交通安全宣传资料,提醒其驾驶交通工具时要正确佩戴安全头盔、使用安全带,切实增强自我保护意识,远离交通事故伤害。

岁末联合治超 筑牢安全防线

本报讯(记者 李谱新 通讯员 张云姿)为切实筑牢道路交通安全防线,保障群众出行安全,近期,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队杭锦旗大队联合杭锦旗交管大队,在辖区货运车辆通行的重点路段,开展超限超载专项治理行动。

行动中,执法人员严格遵循规范流程,采取“定点检查+流动巡查”执法模式,依托超限超载检测站,对过往货运车辆逐

一开展称重检测,细致核查车辆营运手续、装载情况,严厉打击超限超载、非法改装等违法行为。同时对隐患极大的“百吨王”车辆进行重拳整治,坚决做到“发现一起、查处一起、规范一起”。

行动中,执法人员克服冬季夜间低温困难,坚持依法履职,严格落实卸载转运、处罚教育等管理措施,并在执法过程中开展安全教育,引导驾驶人增强安全运输意识。

此次联合整治行动共查处超限超载车辆16辆,其中“百吨王”6辆,有力震慑了违法运输行为,维护了公路设施安全与道路通行秩序,为岁末群众出行筑牢了安全防线。



农行呼和浩特金桥支行反诈宣传进校园

呼和浩特讯 为筑牢校园反诈“防火墙”,引导青少年树立正确的金融安全观,中国农业银行呼和浩特金桥支行走进内蒙古农业大学开展反诈宣传进校园活动。

活动中,针对学生群体易遭遇的“校园贷”“刷单返利”“游戏币充值诈骗”“冒充客服退款”等骗局,支行宣传人员结合

真实案例,通过情景模拟、互动问答等形式,生动讲解了诈骗分子的作案套路和防范技巧等内容。同时,宣传人员还向学生普及了银行卡开立、个人信息保护等基础金融知识,提醒学生警惕网络诈骗陷阱,不随意出借银行卡,不轻易相信“低投入高回报”的虚假承诺。

此外,该支行还在校园内设置了反诈宣传展板,张贴了反诈标语,进一步扩大了宣传覆盖面。本次活动覆盖师生500余人,进一步提升了学生群体的反诈识诈能力,为营造安全有序的校园环境奠定了坚实基础。

(周雪)

A 阿拉善盟消防救援支队

奏响冬季防火“安全曲”

阿拉善讯 为进一步做好冬季火灾防控工作,确保人民群众生命财产安全,近期,阿拉善盟消防救援支队紧密结合当前季节火灾特点,在全盟范围内集中开展消防安全宣传系列活动,切实提升群众消防安全意识和自防自救能力。

活动中,阿拉善盟消防救援支队采取分行业培训的方式,派出经验丰富的专业授课人员,针对学校、医疗机构、餐饮娱乐等重点场所,组织开展消防法律法规宣讲、防火知识普及和初期火灾扑救演练等活动,着力培养了一批涉及各行业的“消防安全明白人”。同时,该支队积极拓展宣传平台,联合阿拉善盟融媒体中心等主流媒体,加大消防提示刊播频次,并广泛利用户外大屏、楼宇电视、沿街LED屏等载体,高频次播放消防安全提示,还在商场、宾馆等人员密集场所张贴主题海报,进一步扩大了警示覆盖面。

此外,该支队还深入推进消防宣传“五进”工作,组织消防志愿者、网格员走进居民小区和沿街商铺,“敲门入户”开展宣传宣讲。针对孤寡独居老人等群体,工作人员提供一对一帮扶,协助查改火灾隐患,并联合基层力量整治“飞线充电”、占用消防通道等突出问题。

下一步,该支队将持续开展冬季防火系列宣传活动,不断创新宣传形式、丰富宣传内容,推动消防安全知识深入人心。

(高静)

B 乌海市消防救援支队

走进校园上好消防课

乌海讯 为进一步提高学校消防安全管理水平和消防安全教育能力,近日,乌海市消防救援支队走进辖区学校开展消防安全培训,为300余名教职工送上了一堂生动实用的消防安全课。

此次培训以理论培训与实操演练相结合的方式开展。理论培训中,消防宣传员结合近年来校园火灾典型案例,组织教职工共同观看消防安全警示视频,同时结合精心准备的课件,用通俗易懂的语言向教职工讲解了校园常见的火灾隐患、火场逃生自救技巧、灭火器使用方法以及日常防火注意事项等内容。随后,全体参训职工在消防员的指导下开展了疏散逃生演练与灭火器实操学习。通过实操演练,教职工们切实提升了应急处置能力。

此次消防培训活动,不仅增强了学校教职工的消防安全意识,也为校园消防安全工作奠定了坚实基础,进一步筑牢了校园消防安全屏障。

(崔抒宇)

C 科尔沁左翼后旗消防救援大队

夜间演练提升战斗力

甘旗卡讯 为提升消防救援队伍应对高层建筑火灾的实战能力,破解“供水难、登高难、疏散难、扑救难”等实战难题,近日,通辽市科尔沁左翼后旗消防救援大队组织开展了高层建筑灭火救援实战演练。

此次演练模拟旗医院8楼某房间因线路故障引发火灾,火势迅速蔓延,并有大量人员被困。接到报警后,该大队迅速调集高层灭火、举高喷射、战勤保障等各类消防车辆30余台、指战员30余名赶赴现场。

演练坚持“救人第一、科学施救”的原则,采取“以固为主、固移结合”的战术,有序开展现场警戒、安全管控、火情侦察、内攻灭火、搜索营救、举高灭火及高层供水等科目演练。整个过程持续约40分钟,“被困人员”被安全救出,“火灾”被成功扑灭。演练过程中,各参战单位响应迅速、配合紧密、战术得当,达到了预期效果。

此次演练有效检验了消防队伍应对高层建筑火灾扑救的实战能力,为今后高效处置类似险情积累了经验。

(丰莘子)

内蒙古消防救援总队提示:在使用取暖设备时,应与易燃物品保持一米以上距离。出门时,请务必关闭取暖设备电源,以免引发火灾。

